

Postanschrift: Landkreis Göttingen - 37070 Göttingen

Kreistagsgruppe DIE LINKE Piratenpartei
Herrn Dr. Eckhard Fascher und
Herrn Dr. Mohan Ramaswamy

Ansprechzeiten:

Mo.-Mi. 07.30 - 16.30 Uhr
Do. 07.30 - 17.00 Uhr
Fr. 07.30 - 13.00 Uhr

Besuchszeiten

Mo.-Mi. 07.30 - 16.30 Uhr
Do. 07.30 - 17.00 Uhr
Fr. 07.30 - 13.00 Uhr

Nutzen Sie unser Angebot
zur Terminabsprache

**Beantwortung Anfrage vom 09.05.2018 – Umsetzung freies WLAN in
Gebäuden des Landkreises**

Sehr geehrter Dr. Eckhard Fascher,
sehr geehrter Herr Dr. Mohan Ramaswamy,

Ihre Anfrage zur Umsetzung freies WLAN in Gebäuden beantworte ich im
Einzelnen wie folgt:

- 1. Aus welchen Gründen ist bisher diese „unverzögliche“ Umsetzung des
freien Bürger-WLAN´s noch nicht erfolgt?
Wann ist mit freiem WLAN in Gebäuden des Landkreises zu rechnen?**

Auf die Beschlussfassung des Kreistages vom 06.09.2017 und der Bericht-
erstattung in den Sitzungen des Ausschusses für Personal, Organisations-
entwicklung und Gleichstellung am 15.06.2017 und 12.12.2017 nehme ich
Bezug.

Entsprechend der Beschlussfassung des Kreistages vom 06.09.2017 ist die
Kreisverwaltung beauftragt, Besucherinnen und Besuchern von publikums-
intensiven Bereichen in Einrichtungen und Gebäuden des Landkreises
Göttingen einen freien WLAN-Zugang zu ermöglichen.

Die grundsätzliche technische Bereitstellung des WLAN-Segments „Freies
WLAN LKG“ ist im Januar d. J. erfolgt. Die Betriebsbereitstellung der
sogenannten Access-Points an zentralen Aufenthaltsbereichen für
Bürger*innen in den Kreishäusern Göttingen und Osterode am Harz erfolgte
Mitte April d. J.. Der Netzbereich und der damit verbundene freie Zugang für
Bürger*innen zum Internet ist nach vorangegangener Testphase seit dem
07.05. d. J. aktiv in Betrieb.

Göttingen,
15.06.2018

Auskunft erteilt:

E-Mail:

Telefon:
0551 525

Fax:
0551 525

Zimmer:

**Datum und Zeichen
Ihres Schreibens:**
09.05.2018

Mein Zeichen:
10.3 / Datennetz - WLAN

Standort:
Landkreis Göttingen
Reinhäuser Landstraße 4
37083 Göttingen
www.landkreisgoettingen.de

Gläubiger-ID: DE84ZZZ00000042204

Sparkasse Göttingen
IBAN: DE78 2605 0001 0000 5057 92
BIC: NOLA DE 21 GOE

Kreis- und Stadtparkasse Münden
IBAN: DE04 2605 1450 0000 0065 10

Sparkasse Duderstadt
IBAN: DE35 2605 1260 0000 1219 62

Postbank Hannover
IBAN: DE77 2501 0030 0004 5353 04

2. Auf welchem Stand sind die aktuellen Planungen hierzu?

Welche Gebäude/Bereiche, außer dem Landkreis-Gebäude selbst sollten mit freiem WLAN ausgestattet werden?

Für die zentralen Aufenthaltsbereiche in den Kreishäusern in Göttingen und Osterode am Harz sowie in der WRG Göttingen GmbH ist die WLAN-Bereitstellung abgeschlossen. Die Ausstattung für das Jobcenter Duderstadt wurde am 14.06.2018 im Rahmen von Erweiterungsarbeiten für die TK-Anlage mit umgesetzt. Das im Höhererlebniszentrum Bad Grund bereits vorhandene WLAN-Netz wird in Kürze für den freien Internetzugriff aktiviert.

Im Weiteren ist die Bereitstellung von freiem WLAN in folgenden Gebäuden bzw. Bereichen der Kreisverwaltung Göttingen vorgesehen:

Göttingen

- Kreishaus, weitere Aufenthalts- bzw. Besucherzonen
- Gothaer Platz, Jobcenter und Fachbereiche Jugend und Soziales
- Carl-Zeiss-Gebäude, Jobcenter und Fachbereich Soziales

Duderstadt

- Worbiser Straße 3, Fachbereich Jugend
- Schützenring 14, Fachbereich Soziales
- Kfz. Zulassung Duderstadt, Bostalstraße 9

Hann. Münden

- Auefeld 10, Jobcenter und Fachbereiche Soziales und Jugend
- Kfz. Zulassung Hann. Münden, Adalbert-Stifter-Straße

Osterode am Harz

- Kreishaus, weitere Aufenthalts- bzw. Besucherzonen
- Kfz. Zulassung, Bergstraße 10
- Jobcenter, Gipsmühlenweg 2 – 4
- Erziehungs- und Beratungsstelle

Die Ausstattung erfolgt sukzessive im Zusammenhang mit der Umsetzung von anderen notwendigen IT-technischen Arbeiten in den jeweiligen Standorten und soll bis spätestens Ende des Jahres abgeschlossen sein. In einigen Gebäuden ist die Umsetzung allerdings abhängig von angekündigten Leitungsumstellungen bzw. von der Bereitstellung von zusätzlich benötigten Breitbandanschlüssen. Die damit notwendige terminliche Flexibilität lässt eine taggenaue Umsetzungsplanung leider nicht zu.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Bernhard Reuter

Bernhard Reuter